

Міністерство освіти і науки України  
Мукачівського державного університету  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
Сопотська Вища Школа (Польща)  
Державна вища техніко-економічна школа ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в  
публічному адмініструванні у Братиславі (Словаччина)  
Хмельницький національний університет  
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника  
Черкаський державний технічний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Уманський національний університет садівництва  
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ  
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ XII МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**24 жовтня 2024 року  
Мукачево**



**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XII Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XII Міжнародній науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком регіону та професійною освітою як інструментом соціально-економічним розвитком регіону.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 28 жовтня 2024 р.)**

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 5 від 30 жовтня 2024 р.)**

**ЗМІСТ**  
**СЕКЦІЯ 1.**  
**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ**  
**ОБЛІКУ І АУДИТУ**

<b>Алфелдій Н.М., Максименко Д.В.</b>	<b>17</b>
АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТИМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
<b>Андрусяк В.М.</b>	<b>18</b>
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ	
<b>Аніщенко Г.Ю.</b>	<b>20</b>
«КЕШБЕК» ЯК ОБ'ЄКТ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ	
<b>Баланюк І.Ф., Юхневич А.М., Барщевський Б.В.</b>	<b>22</b>
РОЛЬ ДОКУМЕНТООБИГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
<b>Банашкевич Т.П., Яремчук В.В., Китчак І.І.</b>	<b>24</b>
ПРОФЕСІЯ БУХГАЛТЕРА: КЛАСИКА В СУЧАСНОСТІ	
<b>Барщевська А.І., Німчук Д.С., Шеленко А.І.</b>	<b>26</b>
АСПЕКТИ ПРОВЕДЕННЯ КОНТРОЛЮ ГОСПОДАРСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ З КОШТАМИ	
<b>Бевз А.П.</b>	<b>29</b>
ТЕХНІЧНІ ТРУДНОЩІ ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В АУДИТОРСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ	
<b>Безверхий К.В., Беляєв В.І.</b>	<b>30</b>
ІТ-КОМПЛЕКС ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ МАЛОГО БІЗНЕСУ	
<b>Белінський О.І.</b>	<b>34</b>
ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЯК ЕКОНОМІЧНОЇ КАТЕГОРІЇ	
<b>Біцко О.В., Максименко Д.В.</b>	<b>36</b>
АНАЛІЗ ЗАГАЛЬНОВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ	
<b>Божко В. І., Головачко В.М.</b>	<b>38</b>
КЛАСИФІКАЦІЯ БАНКІВСЬКИХ РАХУНКІВ У СВІТІ	
<b>Ганькович Е.Е., Головачко В.М.</b>	<b>39</b>
ОЦІНКА ВПЛИВУ ПОДАТКОВИХ ЗМІН НА БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК	
<b>Гаряга Л.О., Каневська Є.В.</b>	<b>42</b>
НАПРЯМКИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
<b>Головачко В.М., Порохнавець Я.А.</b>	<b>44</b>
МЕТОДИКА ОБЛІКУ ВИНОГРАДАРСТВА	
<b>Денисенко О.Л.</b>	<b>46</b>
РИЗИКИ ДОСТОВІРНОСТІ АУДИТОРСЬКИХ ДОКАЗІВ ПРИ ЗАСТОСУВАННІ ПРОЦЕДУР Е-АУДИТУ	
<b>Донецька О.Я., Баланюк І.Ф., Мец А.В.</b>	<b>48</b>
ПЛАН РАХУНКІВ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ПОРЯДОК ЙОГО ЗАСТОСУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВАХ І ОРГАНІЗАЦІЯХ	

Головачко В.М. зазначає, що банки відкривають своїм клієнтам різні види рахунків, зокрема поточні, депозитні та кредитні. Для підприємств дозволено мати більше одного рахунку, але один з них обов'язково визначається як основний. Це регулюється відповідними нормативними актами України, що надає підприємствам гнучкість у виборі банківських установ та використанні рахунків для фінансових операцій [1].

Отже, класифікація банківських рахунків є ключовим елементом фінансової системи будь-якої країни, оскільки забезпечує чітке розмежування різних типів рахунків за їх призначенням, функціями та умовами використання. В Україні банківські рахунки класифікуються за різними ознаками, зокрема за типом валюти (гривневі, валютні), за користувачами (фізичні особи, юридичні особи) та за функціональними характеристиками (поточні, депозитні, карткові). У світі існує подібна практика, однак кожна країна може мати свої специфічні вимоги та регулювання, що відповідають національним особливостям економіки.

#### **Список використаних джерел:**

1. Головачко В.М. Види банківських рахунків // Сучасний стан, актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу: тези доповідей; міжнар. наук.-практ. конф., Івано-Франківськ, 2015. - С. 42-43. [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://elar.nung.edu.ua/bitstream/123456789/7403/1/6940p.pdf>
2. KPMG 2024 banking trends [Електронний ресурс] - Режим доступу: <https://kpmg.com/kpmg-us/content/dam/kpmg/pdf/2024/2024-banking-trends.pdf>
3. Правління національного банку України, постанова від 29.07.2022 № 162 про затвердження Інструкції про порядок відкриття та закриття рахунків користувачам надавачами платіжних послуг з обслуговування рахунків. [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0162500-22#Text>

**Ганькович Е.Е.,**

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»,  
спеціальність 073 «Менеджмент»,

**Головачко В.М.**

канд. екон. наук, доцент,  
доцент кафедри обліку і оподаткування та маркетингу,  
Мукачівського державного університету

## **ОЦІНКА ВПЛИВУ ПОДАТКОВИХ ЗМІН НА БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК**

Оцінка впливу податкових змін на бухгалтерський облік є важливим аспектом для розуміння того, як податкове законодавство впливає на фінансову діяльність підприємств. Податкові зміни можуть суттєво змінити підходи до ведення бухгалтерського обліку, адже кожне підприємство має адаптуватися до

нових вимог, щоб уникнути податкових ризиків та забезпечити свою фінансову стабільність.

Тему оцінки впливу податкових змін на бухгалтерський облік активно досліджували українські та міжнародні науковці. Серед них варто зазначити праці С.В. Юшка, який аналізував проблеми узгодження бухгалтерського та податкового обліку на підприємствах, акцентуючи на відмінностях у визнанні доходів та витрат у різних системах обліку. Також О.В. Артюх досліджував вплив податкових навантажень на фінансові показники підприємств, особливо в аспекті податку на прибуток, що суттєво впливає на фінансову звітність та фінансові плани підприємств. Проблемними питаннями ведення податкового обліку, дослідженням особливостей визначення об'єктів оподаткування згідно вимог податкового законодавства, аналізом відмінних та спільних рис обох видів обліку та визначенням основних напрямів їх реформування займалися такі науковці, як Бейгельзімер М., Берник В., Білоусова І., Вишневський В., Головкін А., Грачова Р., Соколов Я., Ярошенко Ф.

Одним із ключових впливів податкових змін на бухгалтерський облік є зміна податкових ставок. Наприклад, зміна ставок податку на прибуток, податку на додану вартість (ПДВ), акцизів та інших податків безпосередньо впливає на суму податкових зобов'язань підприємства. Це, у свою чергу, впливає на структуру доходів та витрат у фінансових звітах. Підприємства змушені коригувати свої облікові політики, щоб забезпечити правильність нарахування та сплати податків, а також уникнути штрафних санкцій [2].

Тимчасові податкові різниці – це різниці у величинах фінансових результатів, які виникають у поточному періоді і анулюються у майбутньому. Тимчасові податкові різниці в свою чергу можуть обумовлювати збільшення величини оподаткованого прибутку порівняно з обліковим прибутком (їх називають тимчасові різниці, що підлягають відніманню) або його зменшення (їх називають тимчасові різниці, що підлягають оподаткуванню) [1].

Зміни у системі податкових пільг і стимулів також мають значний вплив на облік. Наприклад, якщо держава надає нові податкові пільги для певних галузей або видів діяльності, підприємства можуть скористатися цими пільгами для оптимізації своєї податкової бази. Це потребує від бухгалтерії ретельного планування і ведення обліку, щоб правильно скористатися пільгами та відобразити це у фінансових звітах. Неправильне застосування пільг може призвести до додаткових перевірок з боку податкових органів та потенційних штрафів [3].

Зміни у правилах визначення бази оподаткування також суттєво впливають на бухгалтерський облік. Наприклад, зміна підходів до обліку доходів та витрат для визначення оподаткованого прибутку змушує бухгалтерію адаптувати облікові процедури до нових вимог. Це може включати зміну методів амортизації, обліку резервів, витрат на оплату праці та інших елементів обліку. У результаті, підприємства повинні бути готовими до того, що їхні фінансові показники можуть змінюватися залежно від змін у податковому законодавстві.

Важливим аспектом також є введення нових податків або зборів, що змушує підприємства адаптувати свої облікові процедури. Наприклад, якщо вводиться

новий екологічний податок або збір за використання природних ресурсів, бухгалтерія повинна включити ці зобов'язання у фінансовий облік та звітність. Це може вимагати впровадження нових рахунків, зміни у процедурі ведення обліку, а також навчання працівників новим методам роботи з податковими документами.[4]

Однією з важливих проблем, що виникають через податкові зміни, є необхідність адаптації програмного забезпечення для бухгалтерського обліку. Коли змінюються вимоги до звітності або порядку обчислення податків, підприємства часто змушені оновлювати своє бухгалтерське ПЗ або навіть переходити на нові програми. Це потребує додаткових фінансових ресурсів та часу на навчання персоналу. Податкові зміни можуть мати вплив на фінансове планування та прогнозування. Зміна податкових ставок або введення нових податкових вимог змушує підприємства переглядати свої фінансові плани на майбутні періоди, враховуючи нові умови. Наприклад, збільшення ставок податків може призвести до необхідності скорочення витрат або перегляду цінової політики, щоб зберегти рентабельність.

Важливо відзначити і вплив податкових змін на відносини між підприємствами та податковими органами. Коли змінюються правила звітності або порядок сплати податків, це може призвести до збільшення кількості перевірок з боку податкових органів. Підприємства повинні бути готові до того, що їхню діяльність можуть ретельніше контролювати. У цьому контексті бухгалтерія відіграє важливу роль у забезпеченні прозорості фінансових звітів та своєчасному наданні всіх необхідних даних.

Таким чином, податкові зміни мають суттєвий вплив на бухгалтерський облік підприємств. Вони вимагають адаптації облікової політики, змін у процедурах обліку та звітності, а також впливають на фінансове планування. Підприємства повинні постійно стежити за змінами у податковому законодавстві, щоб забезпечити відповідність своєї діяльності новим вимогам та мінімізувати ризики. Ефективне управління цими змінами може допомогти підприємству зберегти стабільність та продовжити успішний розвиток на ринку.

#### **Список використаних джерел:**

1. Бухгалтерський і податковий облік податку на прибуток та оцінка чинного порядку їх узгодження // Облік і фінанси АПК: освітній портал [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <https://magazine.faaf.org.ua/buhgalterskiy-i-podatkoviy-oblik-podatku-na-pributok-ta-ocinka-chinnogo-poryadku-ih-uzgodzhennya.html>.
2. Податковий кодекс України, 2023 рік. Офіційний сайт Верховної Ради України. Доступ: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
3. Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку для підприємств, Міністерство фінансів України, 2022 рік. Доступ: <https://mof.gov.ua>
4. Ковальчук, О.М. (2023). Вплив податкових змін на бухгалтерський облік підприємств. // Журнал "Фінанси України".



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>